29 октября 2017 года – Всемирный день борьбы с инсультом

(информационное письмо)
Известно, что сосудистые заболевания мозга принадлежат к числу самых тяжелых и частых поражений нервной системы. Проблема инсульта приобретает все большую медико-социальную значимость и занимает 2-3 место среди причин смертности. Миллионы людей страдают от этого заболевания, многие из-за слабовыраженных симптомов откладывают профилактику и лечение на неопределенный срок. Однако именно минимизация факторов риска способна остановить возникновение серьезных осложнений. Среди основных причин развития патологии стоит выделить: повышенное давление, сахарный диабет, вредные привычки (переедание, курение, алкоголизм). Такие показатели как наследственность и возраст - изменить невозможно, однако для профилактики заболевания важно скорректировать образ жизни.
Вместе с тем, ожидается рост бремени инсульта, как основной причины инвалидизации и необходимости в долговременном осуществлении ухода в специализированном учреждении.
В Ростовской области показатель заболеваемости инсультом имеет тенденцию к росту и в 2016 году составил 502,2 на 100000 взрослого населения (в 2012г.-265,5) 
В связи с этим, медицинский информационно-аналитический центр рекомендует повысить осведомленность населения о проблеме инсульта, подчеркнуть важность и своевременность прохождения диспансеризации и профилактических медицинских осмотров, устранения факторов риска, контроля физиологических параметров. 
Следует отметить, что показатели смертности при инсульте зависят от своевременности оказания медицинской помощи, поэтому знание признаков заболевания, тактики самостоятельных действий и поведение окружающих в такой ситуации крайне актуально. В то же время необходимо помнить, что никакое лечение инсульта не может быть столь успешным, как предотвращение его возникновения. Предотвращение – наиболее эффективный способ избежать смерти или страданий от перенесенного инсульта. Успешные стратегии предотвращения – рентабельны, поскольку устраняют затраты на оказание больничной помощи при остром инсульте и затраты на проведение реабилитационных мероприятий.
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