Насвай
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С каждым годом под запреты и гонения попадает все больше разновидностей наркотиков. Однако есть такие отравляющие организм продукты, которые, к сожалению, до сих пор не являются запрещенными и их продажа на территории Российской Федерации условно разрешена. Дополнение «условно» тут потому, что единственным ограничивающим наказанием является административный штраф от Роспотребнадзора. Ярким примером такого продукта является насвай. Что же это такое и чем это вещество вредно? Сейчас обо всем расскажем. 

Что это такое?
Состав насвая — это и есть причина одновременной вредности и невозможности классифицировать его, как психотропное вещество. Исторически, главным компонентом его являлось растение «нас», которое и подарило название всему продукту, однако на современном этапе производства эта трава была заменена на более доступный вариант — табачную пыль или махорку. Поэтому официально насвай является табачным продуктом. Пришел он к нам из стран центральной Азии и сейчас приобрел популярность среди школьников, поскольку его цена на рынках (основное место сбыта) сильно ниже, чем обыкновенные сигареты. 

Вредность насвая увеличивается за счет дополнительных компонентов — клей, масло (связующие компоненты), куриный или верблюжий помет, иногда известь (для изменения кислотности среды, увеличения раздражительности слизистой и лучшего всасывания табака). Также, пытаясь хоть как-то улучшить вкусовые ощущения, в насвай добавляют различные приправы.

Так чем же насвай вреднее обычных сигарет?
Употребляют его путем закладывания под губу, стараясь не задеть губы. В противном случае они начинают покрываться волдырями. Если проглотить слюну, начнется сильная тошнота, рвота и понос. Также употребление его вызывает никотиновую зависимость, с единственной разницей, что при курении сигарет под удар попадают легкие человека, а, закладывая насвай, сильно страдает слизистая оболочка рта и желудочно-кишечный тракт. 

Вообще, существует статистика, цифры, которые доказывают, насколько сильно насвай отравляет организм. Так возникновение рака в полости рта существенно возрастает у тех, кто употребляет этот продукт, также к побочным эффектам относят мужское бесплодие. А врачи-медики из Азии обнаружили очень трагичное постоянство — первое онкологическое заболевание в восьмидесяти случаях из ста является следствием употребления насвая.

Особенная трагичность насвая обусловлена тем, что в основном в России его употребляют подростки в возрасте 13–18 лет. А вызванная никотином психическая и физическая зависимость в столь раннем возрасте приводит к нарушению развития ребенка, уменьшению работоспособности мозговых клеток и неадекватному восприятию внешнего мира. 

Как видите, вред от, казалось бы, на первый взгляд, заменителя сигарет, в разы больше. Добавляя тот фактор, что насвай могут покупать даже дети, перед нами открывается весьма трагическая картина. По данным региональной прессы, «насвай» уже является серьезной проблемой в практике наркологов многих регионов нашей страны. Поэтому надеемся, что власти страны обратят внимание на эту, практически, эпидемию, а родители станут больше следить за своими детьми, предостерегая и оберегая их от тех страшных последствий, которые может нести за собой употребление насвая.
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