ОСТАНОВИ ТУБЕРКУЛЕЗ - ДЫШИ СВОБОДНО!
Каждый год на Земле миллионы людей погибают от туберкулеза, несмотря на то, что для лечения больных уже в течение нескольких десятилетий существуют эффективные лекарства. Чтобы привлечь внимание к тому, что на большой части нашей планеты туберкулез продолжает оставаться «убийцей №1» среди всех инфекционных заболеваний, ежегодно 24 марта проводится Всемирный день борьбы с туберкулезом.

Почему современный туберкулез представляет еще большую опасность, чем когда - либо прежде? Появление в последние годы микобактерий туберкулеза, устойчивых к лекарствам, грозит вообще отбросить нас на столетие назад, в то время, когда человечество еще не знало антибиотиков. Распространению туберкулеза небывалыми темпами способствует ВИЧ - инфекция.

С 90-х годов, с изменением социально-экономических условий в нашей стране, туберкулез стал опять распространенным заболеванием.

Каждый год из 100000 россиян им заболевают примерно 90 человек. Из заболевших около 5,5% умирают.

Что необходимо знать о туберкулезе каждому из нас для личной безопасности:

Туберкулез - древнейшее инфекционное заболевание, известное со времен Египетских пирамид. Чаще всего им поражаются легкие, но эта инфекция способна поразить и любой другой орган.

От источника заражения, которым чаще всего является больной человек, возбудитель болезни попадает в организм при вдыхании «зараженного» воздуха вместе с капельками слюны и мокроты, которые выбрасываются больными при разговоре, кашле, чихании.

Развитию туберкулеза способствуют факторы, ослабляющие защитные силы организма: переутомление, стрессы, неполноценное питание, а также многие хронические заболевания.

Современные социально-экономические условия, а также высокая устойчивость возбудителя к противотуберкулезным препаратам позволяют болезни, в условиях пренебрежения к мерам профилактики, поражать все слои населения.

Туберкулез заразен и очень опасен!

Признаки туберкулеза:
-   кашель более 1 -2 недель;

-   незначительное повышение температуры тела по вечерам;

- общая слабость и быстрая утомляемость, потеря веса, повышенная потливость.

Чем раньше выявлено заболевание, тем больше шансов у Вас вылечиться. Внимательное отношение к собственному здоровью, ежегодное флюорографическое обследование, своевременное обращение к врачу помогут полностью излечить заболевание.
Туберкулез излечим, Ваше здоровье - в Ваших руках!
