Уважаемые пациенты!
Доводим до вашего сведения, что 30.06.2015 года вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 31.12.2014 №501-ФЗ в Федеральный закон от 08.01.1998 №3-ФЗ "О наркотических средствах и психотропных веществах", в соответствии с которыми повышаются качество и доступность оказания паллиативной медицинской помощи пациентам, нуждающимся в обезболивании наркотическими и психотропными препаратами: 

- срок действия рецепта на отпуск наркотических средств и психотропных веществ увеличен на 15 дней (ранее срок действия был 5 дней);

- установлен запрет требовать от пациентов возврата первичных упаковок и вторичных (потребительских) упаковок использованных наркотических средств и психотропных веществ – при повторной выписке рецепта;

- предоставлено право получения рецептов на наркотические средства и психотропные вещества родственникам немобильных больных, социальным работникам;
- предоставлено право увеличивать нормы выписки наркотических средств не только паллиативным больным, но и другим пациентам, которым требуется длительная лекарственная терапия с целью обезболивания;

- предоставлено право врачам стационаров при выписке пациента выдавать не  только наркотические средства, но и сильнодействующие вещества, или выписывать на них рецепт для последующего приобретения в аптечных организациях;
- упрощено требование по выписыванию трансдермальных терапевтических систем (пластыри), содержащих наркотические средства и психотропные вещества (вместо специальных рецептов – на рецептурных бланках формы № 148-1/у-88). 

Назначение и выписка наркотических средств и психотропных веществ осуществляется в соответствии с требованиями приказа Министерства здравоохранения РФ от 20.12.2012г. №1175н «Об утверждении порядка назначения и выписывания лекарственных препаратов, а также форм рецептурных бланков на лекарственные препараты, порядка оформления указанных бланков, их учета и хранения» (в ред. Приказов Минздрава России от 02.12.2013 №886н, от 30.06.2015 №386н).

 По вопросам нарушения порядка назначения и выписки обезболивающих препаратов Вы можете обратиться по телефонам «Горячей линии»:
- МУЗ «ГП №3» - 25-55-71 (Швыргун Татьяна Владимировна – заместитель гл.врача по КЭР); 

- Управление здравоохранения г.Волгодонск – 26-06-20;

- Министерство здравоохранения Ростовской области - 8(863)263-20-50 – вопросы лекарственного обеспечения;
- Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения – 8 800 500 18 35
Администрация МУЗ «ГП №3»
